

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.156

Segovia.—Viernes 21 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Alemania ordena a sus barcos de guerra hacer fuego contra los barcos piratas de repetirse los ataques a buques alemanes

El jefe de la flota germana del Mediterráneo ha cableografiado al Gobierno de Madrid las instrucciones recibidas. Incidente entre Francia y Alemania. Gijón y San Sebastián piden auxilio. Los nacionales se apoderan de una batería roja en las cercanías de Irún. Gibraltar confirma la sublevación de la base naval de Cartagena. Rumania niega gasolina al Gobierno de Madrid

La dice a Queipo de Llano que no necesita más fuerzas del Ejército del Sur

Del Gobierno civil

Detenidos

han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado militar de Segovia, Patrocinio Merino Herretero, Valverde Municipio, Evaristo Yubero y Benigno Pereda.

han sido detenidos y puestos a disposición del comandante militar de la plaza, Antolín Guantes, Gabriel Muñoz Herranz, Gómez Pérez, Isidoro José Huelvas, Felipe Canales Hernández, Santiago del Barrio Gómez, Simón Gutiérrez, Abdón Pascual, Frutos Prieto García, Morantes Méndez, Miguel Usembo, Juan Cubo de Diego, Pararreno María, Ignacio García, Julián García Useros y Montalvo Bermejo.

Tabaco a Segovia

El gobernador civil de Logroño, exterior al de Segovia, que según le los ataca el jefe de aquella fábrica de tabacos, ya ha quedado terminada la negociación del pedido que le había sido solicitado la representación de la familia de Segovia.

den, pues, estar tranquilos los Segovianos, pues con la expedición para llegar, no faltará este año en nuestra ciudad.

NOTA DE LA ALCALDIA

cantidad y la calidad del agua

En el día de ayer se dio ya varias las notas dadas en Segovia, volviendo hoy a dar sobre tan vital asunto por el aumento considerable en la cantidad del río Acebeda, que surte la ciudad, acentuado considerablemente en estos últimos días, tan sólo la falta de lluvias como por el momento estaje que padecemos.

EL BOMBARDEO AEREO EN IRUN

París, 21 (1 m.).—Un gran avión de bombardeo dejó caer esta mañana sobre la plaza de Pi y Margall, de Irún, una bomba de gran potencia que causó grandes destrozos. Luego arrojó diez bombas en la carretera de Irún a Pasajes, causando bastantes bajas a los marxistas.

ITALIA DESMIENTE UN RUMOR ACERCA DE LAS BALEARES

Radio París dice que Italia niega haber consultado a Alemania sobre la actitud que observaría el Reich en caso de que las fuerzas italianas desembarcaran en las islas Baleares. Italia afirma que este rumor ha sido puesto en circulación por potencias interesadas en crear dificultades al Gobierno italiano.

EL PACTO DE NO INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

Londres, 21 (1 m.).—Se sabe que el Gobierno alemán ha añadido una cláusula más a las reservas hechas al Pacto de no intervención en España presentado por Francia. Se re-

Hendaya, 20 (10 n.).—El enviado especial de "Le Petit Gironde" da cuenta de la actuación de las fuerzas nacionales, ayer, en el frente de Guipúzcoa.

Desde primeras horas de la mañana, las tropas nacionales iniciaron un violento ataque sobre Irún. Mujeres y niños pasan la frontera. La artillería de los nacionales, ocupando las posiciones estratégicas, batió eficazmente núcleos de rojos.

Se dice que un torpedero rojo se situó frente a Fuenterrabía para cañonear a los nacionales, pero sus cañones, de corto alcance, no llegaban a las posiciones ocupadas por las fuerzas patrióticas. Estas alcanzan un número considerable y luchan con gran valentía, habiéndose apoderado de una batería de los marxistas, que se hallaba emplazada en una colina inmediata a Irún.

La situación de los rojos de Irún y de San Sebastián es desesperada.

Los barcos nacionales han bombardeado intensamente ambas poblaciones. Desde Hendaya oíanse perfectamente los estampidos de la artillería.

Berlín, 21 (1 m.).—Radio Nacional Berlín ha afirmado que el incidente ocurrido a bordo del trasatlántico alemán "Camerun" es una cosa inconcebible. El crucero "Libertad" va tripulado por piratas y ladrones, y como tales proceden.

El "Camerun" estaba dedicado al servicio de pasaje desde Hamburgo a Africa. Fué forzado a detenerse por el bombardeo del crucero rojo "Libertad" y obligado a volver al Mediterráneo.

En el Ministerio de Propaganda ha sido facilitada una nota dirigida al Gobierno de Madrid, en la que el Gobierno del Reich hace responsable a aquel del incidente ocurrido al "Camerun" y de las consecuencias que pueda tener.

Todos los diarios dan cuenta del suceso en grandes titulares.

La Agencia "E. N. D." comenta:

- 1.º Este incidente pone de manifiesto que el Gobierno de Madrid carece de autoridad y está desbordado por las milicias rojas.
- 2.º El hecho ocurrió a 7,35 millas fuera de las aguas jurisdiccionales, lo que supone violación del derecho internacional.
- 3.º El crucero "Libertad" no puede ser considerado como barco normal, pues navega sin oficialidad porque la tripulación la asesinó.

París, 21 (1 m.).—Radio Colonial Francesa da cuenta de haberse producido un incidente entre Francia y Alemania. Se espera que el asunto se resuelva sin complicaciones, pero desde luego el incidente es muy desagradable.

El Gobierno del Reich ha ordenado a su representante en Madrid que pida al Gobierno de esta capital explicaciones energicas por lo ocurrido al "Camerun". En los círculos políticos la noticia del bombardeo del trasatlántico alemán está siendo comentadísima.

El barco pirata "Churruca", que intentó bombardear Cádiz, es puesto en fuga por los aviones nacionales, causándole averías

Noticias del extranjero dan cuenta de que los fuertes de Guadalupe y de San Marcos, en San Sebastián, han caído en poder del Ejército.

AUSTRIA MEDIADORA EN LA GUERRA CIVIL

París, 21 (1 m.).—Radio París dice que el Gobierno austriaco ha ofrecido a Azaña y la Junta de Defensa Nacional intervenir como mediadora para poner término a la lucha civil en España.

EL BOMBARDEO AEREO EN IRUN

París, 21 (1 m.).—Un gran avión de bombardeo dejó caer esta mañana sobre la plaza de Pi y Margall, de Irún, una bomba de gran potencia que causó grandes destrozos. Luego arrojó diez bombas en la carretera de Irún a Pasajes, causando bastantes bajas a los marxistas.

ITALIA DESMIENTE UN RUMOR ACERCA DE LAS BALEARES

Radio París dice que Italia niega haber consultado a Alemania sobre la actitud que observaría el Reich en caso de que las fuerzas italianas desembarcaran en las islas Baleares. Italia afirma que este rumor ha sido puesto en circulación por potencias interesadas en crear dificultades al Gobierno italiano.

EL PACTO DE NO INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

Londres, 21 (1 m.).—Se sabe que el Gobierno alemán ha añadido una cláusula más a las reservas hechas al Pacto de no intervención en España presentado por Francia. Se re-

fiera esa cláusula a que el Gobierno de Madrid ha de dar toda clase de satisfacciones que satisfagan a Alemania en el incidente ocurrido al "Camerun".

LONDRES CONFIRMA LA SUBLEVACION DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA

Londres, 21 (1 m.).—De Gibraltar confirman la noticia de la sublevación del almirante jefe de la base naval de Cartagena.

PRIETO SE LAMENTA DE QUE EL GOBIERNO FRANCÉS NO APOYE AL FRENTE POPULAR COMO HABIA OFRECIDO

La Coruña, 21 (1,30 m.).—Ha sido captado el artículo que Indalecio Prieto ha transmitido hoy por

Se incautará el trigo que se halle en tránsito y vaya consignado a provincias no sometidas

Burgos, 20.—En una Orden dictada por la Junta de Defensa Nacional se dispone que los gobernadores civiles procedan a la incautación del trigo de propiedad del Estado que se halle en tránsito y vaya consignado a provincias no sometidas a dicha Junta. Los jefes de estaciones de ferrocarril impedirán que el citado trigo sea desembarcado o reexpedido, hasta que sea acordado por la autoridad correspondiente. Los fabricantes de harina más próximos estarán obligados a hacerse cargo del trigo que se les envíe, y para ello regirán las mismas condiciones señaladas en la ley de 30 de Mayo del corriente año.

Londres, 21 (1 m.).—Se sabe que el Gobierno del Reich ha ordenado al comandante del crucero "Dcholan", que está en el Mediterráneo, radiografía al Gobierno de Madrid que todo buque mercante alemán que navegue en lo sucesivo por el Mediterráneo irá escoltado por un barco de guerra, y que en el caso de que se repitan los incidentes ocurridos ya a buques alemanes, se disparará sin previo aviso contra las unidades que los promuevan.

Madrid afirma que ordenó la detención del "Camerun" por tener declarado el bloqueo en todos los puertos, a lo que replica Londres que las leyes internacionales impiden hacerlo, ya que el Gobierno de Madrid no tiene dominio sobre todos los puertos españoles y se limita a los de Levante.

Londres, 21 (2 m.).—El almirante de la flota germana en el Mediterráneo ha dirigido al Gobierno rojo de Madrid el siguiente cablegrama:

"Hace poco tiempo un barco español al servicio de V. E., el "Cervantes", cañoneó al vapor "Sevilla", que navegaba por el Mediterráneo; ahora, el "Libertad", ha cañoneado también al "Camerun" y se ha practicado un registro a bordo. Nuestros barcos de guerra tienen órdenes de hacer fuego inmediatamente si esos incidentes se repiten."

Radio Berlín, Radio Londres y otras emisoras extranjeras reproducen el anterior cablegrama.

Berlín, 21 (1 m.).—Radio Berlín dice que toda la Prensa alemana publica artículos en tono enérgico contra el proceder de los barcos piratas y es unánime en considerar que ello no puede tolerarlo el pueblo alemán.

El ministro de la Guerra ha ordenado la salida, del puerto de Kiel y de otros, de un acorazado, dos cruceros y cuatro contratorpederos, con instrucciones severas para el caso de que los incidentes se repitan.

N. de la R.—No podemos por menos de comentar la agresión por barcos rojos al barco alemán "Camerun". Tiene tal gravedad y carácter tan excepcional, que todas las emisoras del mundo ponen la noticia en primer lugar de sus emisiones. Radio Nacional Berlín lleva cuarenta y ocho horas hablando del incidente y dando cuenta de la sensación que ha causado en el pueblo alemán. Esta agresión viene a agraviar las ya poco cordiales relaciones entre el Reich y el Frente Popular español, ya que primero fueron fusilados en Barcelona varios súbditos alemanes, después el Gobierno de Madrid se incautó de varios aviones comerciales de Alemania, a continuación fué cañoneado el trasatlántico "Sevilla" y últimamente el "Camerun", ambos del Reich.

Los diplomáticos han iniciado los trabajos correspondientes, las reclamaciones y las protesta. Mala papeleta para el ministro de Estado del Gobierno rojo, que ya se ha manifestado impotente para imponer su autoridad, si es que la tenía, a las tripulaciones de los barcos piratas, y que se ve obligado a escuchar las reclamaciones extranjeras.

Ayer reclamó Portugal; hoy, Alemania.

GIJON PIDE AUXILIO. TAMBIEN LO PIDE SAN SEBASTIAN

La Coruña, 21 (1 m.).—La emisora de radio de Gijón, al servicio del Frente Popular, ha pedido ayuda a Indalecio Prieto en un mensaje desesperado. Prieto contestó que se la prestaría tan pronto fuera posible, pero que antes tenía que atender a Bilbao.

Ayer tarde fué captado un radio de San Sebastián que pedía socorro a Madrid; decía que de no recibirle a tiempo, se rendiría, pues el ataque de la escuadra, aviación y fuerzas terrestres era intensísimo, haciendo imposible la resistencia.

Dos horas después, una radio de Madrid, de Izquierda Republicana, radiaba para San Sebastián: «Imposible enviar socorro rápido por ahora y de hacerlo sería por Valencia-Cataluña, no pudiendo pasar frontera. No encontramos medio y por aviones muy difícil por la distancia y pasos difíciles.»

SITUACION DE BILBAO

La Coruña, 21 (1,30 m.).—El gobernador ha prohibido terminantemente obtener fotografías en las calles de la capital. Se ha regulado la entrega y adquisición de los artículos de primera necesidad.

LO QUE DICE MOSCÚ

Berlín, 21 (1 m.).—Ha sido captado un radio de Moscú al Frente

Popular de Madrid, en el que da órdenes a los comunistas españoles de asesinar a los sacerdotes, a los fascistas y a los elementos de derechas.

DIMITE UN CONSUL ESPANOL

Roma, 21 (1 m.).—El cónsul español en Florencia, señor Gutiérrez de la Solana, ha presentado la dimisión, expresando su adhesión a la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

RUMANIA NIEGA GASOLINA AL GOBIERNO DE MADRID

Tenerife, 21 (1 m.).—El Gobierno de Rumania se ha negado a suministrar gasolina al Gobierno de Madrid.

TOMA DE LOS FUERTES DE SAN MARCIAL Y DE GUADALUPE

Roma, 21 (1 m.).—Se informa que las tropas nacionales han tomado el fuerte de San Marcial, de San Sebastián. Se asegura asimismo que el fuerte de Guadalupe está también en poder del Ejército.

EL BUQUE PIRATA «CHURRUCA» AVERIADO POR LA AVIACION

Cádiz, 21 (1 m.).—El barco de guerra pirata «Churruca» intentó aproximarse a esta ciudad con objeto de bombardearla. Inmediatamente salieron tres hidroaviones y dos aviones de la base de Tablada que bombardearon al citado barco, poniéndole fuera de combate. El «Churruca» huyó.

DETENCION DE UN AVIADOR MARXISTA

La Coruña, 21 (1 m.).—Burgos comunica que ha sido detenido el aviador francés René Bertrand, que facilitó la huida del diputado socialista Artigas Arpón.

DIMITEN LOS MAGISTRADOS DEL SUPREMO

La Coruña, 21 (1 m.).—Se informa que todos los magistrados del Tribunal Supremo de Madrid han dimitido. Parece que estas dimisiones están relacionadas con los procesos militares seguidos en Madrid. El fiscal de la República ha hecho responsables a los militares de los daños ocasionados en Madrid, que se calculan en 37 millones de pesetas.

¿BARCO DE MUNICIONES APRESADO?

Córdoba, 20 (12 n.).—Un radio del «Almirante Cervera» da cuenta de que este crucero al servicio del Ejército ha capturado en alta mar un barco con municiones y armas (Continúa en segunda plana.)

Un monumento al Cid, en Burgos, con bronce de nuestros cañones y piedra de Somosierra

Burgos, 20.—Este Ayuntamiento de Burgos, en sesión de ayer, aprobó por unanimidad una moción del alcalde para erigir, en el lugar más alto y visible de la capital, un monumento con bronce de nuestros cañones y piedra de Somosierra y La Calsera, que a la vez que demuestre el fervor hacia Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador, sirva para honrar la memoria de los burgaleses que luchan en defensa de la Patria. También aprobó por unanimidad otra moción por la que se decreta la reposición del crucifijo en las escuelas.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00	30,00

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado... 100.000.000 ptas. Capital desembolsado... 51.355.500 ptas. RESERVAS... 70.592.954 ptas. 121.948.454,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Efectúa toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA CRÉDITOS A LABRADORES CAJA DE AHORROS Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19. en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

destinadas a los rojos de San Sebastián.

EL «ALMIRANTE CERVERA» SIN NOVEDAD La Coruña, 21 (1 m.).—La estación de Luanca, en Asturias, comunicó que había pasado el «Almirante Cervera» rumbo al Ferrol, sin novedad.

Posteriormente se recibió otro radio dando cuenta de la entrada de dicho crucero en El Ferrol, lo que demuestra la falsedad de la noticia dada por las radios marxistas, que decían que aquella unidad había resultado alcanzada por las baterías de San Sebastián durante el bombardeo de esta plaza por el «Almirante Cervera».

berdeo de esta plaza por el «Almirante Cervera».

DESDE BEHAVO SE VE A LAS FUERZAS NACIONALES Berlín, 21 (1 m.).—El enviado de la Agencia Havas, en Hendaya, comunica que las tropas nacionales están cerca de Behovia. Desde la frontera francesa se ve avanzar los vehículos del Ejército que llevan bandera bicolor. Esto hace suponer que ya están reparadas las carretas y habilitados los puentes volados por los rojos para retardar el avance de los nacionales.

Se dice que en el fuerte de Ondarreta, de San Sebastián, han sido fu-

silados un comandante y un capitán.

DETENCIÓN DEL GENERAL MUSLERA?

París, 21 (1 m.).—Radio Colonial Francesa dice que en San Sebastián han sido detenidos por los rojos el general Muslera y el teniente coronel Pancelga.

MOLA NO NECESITA MAS FUERZAS

Londres, 21 (1 m.).—Radio Londres comunica haber recibido la noticia de que el general Mola ha telegrafiado al general Queipo de Llano que no necesita más fuerzas del Sur para el Ejército del Norte.

AVISO A LOS BARCOS EXTRANJEROS

Tenerife, 21 (1 m.).—La emisora de esta ciudad comunica a todos los barcos en ruta que procuren evitar tocar en los puertos de Málaga, Cartagena, Barcelona y Valencia, por estar rodeados de minas.

HA SIDO VOLADO EL POLVORÍN DEL FUERTE DE GUADALUPE?

París, 21 (1 m.).—Se informa que la mayor parte de las tropas gubernamentales han huido a San Sebastián, y que el polvorín del fuerte de Guadalupe ha sido volado por los obuses de uno de los barcos de guerra del movimiento nacional.

ro Público en esta ciudad, que funcionará en la Comandancia militar.

Asimismo ha quedado constituida la Junta de señoras que ayudará a la anterior Junta para los fines indicados. Integran esta Junta de señoras las siguientes:

Presidenta, doña Ramona Carretero; excelentísima señora marquesa de Lozoya, doña Mercedes Miranda, doña Angelita Reguera y doña María del Pilar Guaitán.

«El Pueblo Vasco», de San Sebastián, se publica con el título de «Frente Popular»

Los negocios turbios del nacionalista Picavea Burgos, 21 (10 n.).—Como es sabido, en San Sebastián se incautaron los rojos del periódico nacionalista «El Pueblo Vasco». Pero han comenzado a tirar éste con el título de «Frente Popular».

Para que sus radioyentes se enteren, Radio Castilla hace la presentación de «Frente Popular», su historia y sus éxitos.

El diario «Frente Popular» constituye otro éxito de Picavea, el cual, si antes pudo conservar su periódico, a pesar de sus turbios negocios, no ha podido conseguir que los rojos le respetaran ahora, ni tuvieron en cuenta el apoyo de los nacionalistas vascos, ni su colaboración a la obra revolucionaria hecha por los Ayuntamientos vascos cuando, del brazo de Prieto, se manifestaron en actitud subversiva, durante el Gobierno de Samper.

Tampoco han tenido en cuenta los marxistas de San Sebastián los méritos de Picavea, porque de la noche a la mañana se incautaron de su diario, pasando de defensor del nacionalismo al comunismo.

Los redactores de «Frente Popular» no tienen sentido común, y en vez de profesionales del periodismo, lo son de la mentira. Este periódico, en su primera página del día 19 y en la quinta y sexta columnas, dice con grandes titulares: «El almirante pirata, herido de muerte, huye a todo vapor.» Este almirante es el crucero Cervera, que, según estos falsos informes, fué alcanzado por una de las baterías de la plaza de San Sebastián, relatóndose su marcha con un gran boquete a estribor.

Y en la página tercera de «Frente Popular», desmintiendo los anteriores informes, se dice que dicho buque llegó a Gijón según un radio captado, de un comandante, y en cuyo puerto se le tributó caluroso recibimiento por los soldados del regimiento de zapadores y marineros de guerra.

Suscripción de Falange Española de las J. O. N.-S.

Suma anterior, 7.975,60 pesetas. Monte de Piedad, 50 pesetas; La Serrana, 100; la Casa Siemens, Industrias eléctricas, por mediación de su representante señor Mora, 50; don Eustaquio Moral, 10; don Ricardo Martín Gómez, 100; don Felipe Martín Manrique, 25; Ayuntamiento de Carrascal del Río, 100; don Maximiano Gómez, 15; don Justino Lobo y esposa, 2; doña Emilia Rodrigo, 2; don Pedro Lobo Revenga, 5; don Claudio García, 3; don Gregorio Lobo, 2; don Joaquín San José, 1; don Tomás de Pablos, 5; don Faustino Valle, 1; don Baltasar Rodrigo, 0,50; don Ventura Ortega, 1; don Lorenzo Leirens e hijos, 5; don Felipe Revenga, 5; don Antonio Martín, farmacéutico, 50; don Cosme Valle, 1; don Lorenzo Martín, 2,50; don Juan Regidor, 5; don Doroteo Fresnillo, 1; don Pablo Fresnillo, 1; don Nicolás de Pablo, 1; don Federico Tejedor, médico, 75; don Damián Martín, 1,50; don Hilario Antonia, 0,50; don Elías de Pablo, 5; doña María, maestra jubilada y sus hijas, 20; don Luis Peña, 1; don Julio Núñez, 15; doña Eustaquia Manrique, 10; don Felipe Valle, 2,50; don Ricardo Calvo, 5; don Jacinto de Andrés, 5; don Julián Valle, 1; don Ambrosio Gómez, 25; don Domingo Martín, 1; don Víctor Medina, 5; don Nicolás Pérez, 15; don Pedro Gómez, 20; don José González, sacerdote, 20; don Santiago Lobo, 15; don Pedro Rodrigo, 15; don Feliciano Gómez, 15; don Rafael de Pablo, 1; don Doroteo García, 5; don Doroteo Regidor, 1; don Feliciano López, 25; doña Robustiana Gómez, 0,75; don Ricardo Gómez, 15; don Pedro García, 50; Asociación del Apostolado de la Oración, 25; Burgomillado o sea el Burguillo: Doña Celisina Velasco, 1; doña Paula Alonso, 4; doña Victoria Poza, 5; don Francisco Victoria, 2 y don Francisco Loan, 5. Doña María Candamo, viuda de Montenegro, 50; Ayuntamiento de Sebúcor, 100; don Cristóbal Valverde, 25; don Carlos Santiago, 2; Melque de Cercos, 680,55; don José Martín Casado, 25; doña María Encinas Herrero, vecina de Aldealengua de Pedraza, 100; don Benjamín Sánchez, 25; don Asterio Arévalo, 25;

Un avión del Ejército dispersa a un grupo de rojos cuando se disponían a fusilar a 40 guardias civiles

Melilla, 21 (1 m.).—Está siendo elogiadísima la hazaña realizada por un aviador al servicio del Ejército, perteneciente a la base de Tablada.

Dicho aviador, tripulando un aparato de bombardeo, se dirigía a Granada, y pudo ver que en las cercanías de un pueblo malagueño un grupo de marxistas había formado el cuadro para fusilar a 40 guardias civiles. El aparato descendió lo necesario y bombardeó el grupo. Los rojos huyeron, habiendo sufrido bajas. Los guardias se rehicieron, apoderándose del armamento de los marxistas y abrieron fuego contra los mismos, huyendo seguidamente en los camiones cogidos a aquéllos. Después se presentaron a las autoridades de Granada.

UNA RECTIFICACION

Rectificamos la versión acerca del destino de los hechos en Riiza en el sentido no fueron dirigidos para el de Sangre, sino que se dirigieron a Burgos para el Ejército.

Los gastos del Hospital de San Sebastián, que son exclusivamente costeados por el ilustrado doctor García Tapia, no percibe cantidad alguna, dando una vez más su desinteresado patriotismo.

Las fuerzas nacionales man el aerófono Los Alcázares

La Coruña.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia cuenta de que tiene fidedignas de que ha sido por las fuerzas nacionales el mo de Los Alcázares.

Los piquetes de la Guardia civil y Asalto se negaron a fusilar al general Quintana

Para llevarlos a cabo fué en la presencia de los rojos. El no de Madrid quiso evitarlo.

Se aspira a que la novena a la Virgen de la Fuencisla se celebre este año en la Catedral

Recogemos un rumor que ha circulado insistentemente por la ciudad y que al mismo tiempo que rumor, es un anhelo ferviente de muchos segovianos. Se acercan los días del solemne novenario de Nuestra Señora de la Fuencisla. No sería conveniente celebrarle este año de una manera especial.

A través de la historia segoviana, en los tiempos más difíciles porque fué pasando la ciudad, nuestros antepasados subieron procesionalmente la imagen, y la honraron por unos días bajo las amplias naves de nuestra Catedral mangífica. La peste, el hambre, la guerra, en una palabra,

LA SEÑORA D. Catalina Medialdea Gómez

Ha fallecido en Fuentepelayo hoy 21 de Agosto de 1936 a los 89 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de R. I. P.

Su desconsolado hijo don Pedro Cañónigo

canónico doctoral de la Santa Iglesia Colegiada de San Ildefonso; sus sobrinos Ramona y Pedro García Medialdea; sobrinos políticos don Gerardo Gilsanz y don Claudio Moreno, y demás parientes, Participan tan sensible de gracia y suplican una oración por el alma de la finada. El funeral se celebrará mañana, día 22, en parroquia de Fuentepelayo y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio.

El excmo. señor Obispo ha concedido indulgencias en la desgracia común, fueros acostumbrada.

Un avión del Ejército dispersa a un grupo de rojos cuando se disponían a fusilar a 40 guardias civiles

Melilla, 21 (1 m.).—Está siendo elogiadísima la hazaña realizada por un aviador al servicio del Ejército, perteneciente a la base de Tablada. Dicho aviador, tripulando un aparato de bombardeo, se dirigía a Granada, y pudo ver que en las cercanías de un pueblo malagueño un grupo de marxistas había formado el cuadro para fusilar a 40 guardias civiles. El aparato descendió lo necesario y bombardeó el grupo. Los rojos huyeron, habiendo sufrido bajas. Los guardias se rehicieron, apoderándose del armamento de los marxistas y abrieron fuego contra los mismos, huyendo seguidamente en los camiones cogidos a aquéllos. Después se presentaron a las autoridades de Granada.

UNA RECTIFICACION

Rectificamos la versión acerca del destino de los hechos en Riiza en el sentido no fueron dirigidos para el de Sangre, sino que se dirigieron a Burgos para el Ejército.

Las fuerzas nacionales man el aerófono Los Alcázares

La Coruña.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia cuenta de que tiene fidedignas de que ha sido por las fuerzas nacionales el mo de Los Alcázares.

Los piquetes de la Guardia civil y Asalto se negaron a fusilar al general Quintana

Para llevarlos a cabo fué en la presencia de los rojos. El no de Madrid quiso evitarlo.

Se aspira a que la novena a la Virgen de la Fuencisla se celebre este año en la Catedral

Recogemos un rumor que ha circulado insistentemente por la ciudad y que al mismo tiempo que rumor, es un anhelo ferviente de muchos segovianos. Se acercan los días del solemne novenario de Nuestra Señora de la Fuencisla. No sería conveniente celebrarle este año de una manera especial.

El mejor de todos los COÑAC CABALLE (De venta en cafés, y tiendas de ultramarinos)

DESDE LA LINEA DE FUEGO

Probidad periodística: Relata refero. Bombardeando a los niños. Nadie se muere hasta que Dios quiere. Una anécdota de Sanjurjo. Bombas que no estallan. Escarceo filológico. No es lo mismo explotar que hacer explosión

Con estos títulos publica en «El Norte de Castilla» la siguiente crónica don Antonio Royo Villanova:

«Continúa con el cuerpo en Segovia y con el alma en el frente de Tablada, pues ya el célebre y desde estos días histórico Alto del León, se ha quedado un poco en retaguardia.»

«Es usted demasiado ingenuo—me dice un antiguo amigo de Madrid—. Dada la vida retrada que usted hace en Segovia y escribiendo para Valladolid, Burgos y el resto de España, podía usted muy bien escribir siempre como si estuviese presente en los hechos que refiere. ¿Qué cree usted que hacen esos corresponsales extranjeros que nos cuentan las cosas con todos sus pelos y señales?»

«Cada uno hace las cosas a su manera. Yo siempre he tenido por norma en todos mis actos la sinceridad. Digo que lo veo y repito lo que me cuenta, «Relata refero». O como dijo el poeta:

Y si, lector, dijeras ser comentario, como me lo contaron te lo cuento.

Recuerde usted el cuento de aquel baturro que iba a pescar y no ponía cebo en el anzuelo: Yo no engaño a nadie. El que quiera picar que pique.

Continúa la calma en el frente. El enemigo se ha entretenido en bombardear el Preventorio infantil de San Rafael, doblemente sagrado, pues allí se albergaban, a la vez, los heridos y los niños perturbados. Unos y otros han tenido que ser evacuados y trasladados a Segovia. Casi a un mismo tiempo han destruido los comunistas el monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles y el Preventorio infantil de San Rafael. Por los frutos se conoce el árbol, y los que han dicho que la religión es el opio de los pueblos tenían que demostrar su odio infernal a Quien dijo, contra toda lucha de clases: amaos los unos a los otros; dejad que los niños se acerquen a mí.

Afortunadamente el bombardeo de San Rafael no ha causado víctimas. Nadie se muere hasta que Dios quiere—me decía un falangista que había llegado a Segovia por unas horas—. Ya ve usted, nosotros venimos de la línea de fuego y estamos sanos y salvos. En cambio un compañero que estaba de servicio en Segovia ha muerto alevosamente herido por la bomba de un aeroplano. ¿Quién le había de decir a Sanjurjo, que arrojó la muerte en cien combates, que acabaría su vida en la forma triste en que ha ocurrido, sin poderse defender? ¿Quién había de decir a Goded y a Fanjul, generales jóvenes y valientes, que habían de morir fusilados sin tener el consuelo de llevarse por delante alguno de sus enemigos?

Indudablemente hay que creer en la Providencia divina, y así se explica que soldados, voluntarios y requejados lleven cubierto el pecho de cruces, medallas y escapularios.

Milagrosamente estamos aquí, me dice un joven voluntario. Cuando bajábamos del Alto del León oímos el silbido de una bomba de cañón (las de aeroplano se ven, pero las de artillería sólo se oyen) que fué a caer a unos pocos metros de nuestro

coche... y no estalló. Si llega a estallar ninguno de nosotros lo cuenta.

«Nunca he visto la muerte más de cerca—me dice un muchacho tanderino, voluntario de la J. A. P.—que uno de los primeros días en que estuvimos en el Alto del León. Bajábamos a Tablada con el propósito de utilizar el teléfono de la estación para decir unas cuantas cosas a los de Cercedilla, y nos quedamos yertos, sorprendidos al ver un grupo de guardias civiles y soldados pertenecientes al ejército del Guadarrama. Era imposible retroceder, era temerario atacar. Siglos me parecieron aquellos instantes, hasta que de pronto los guardias civiles nos reconocen y dando vivas a España nos abrazan y nos relatan su impaciencia por abandonar las filas marxistas.»

Del espíritu patriótico y de la moral militar de nuestros soldados, puede juzgarse por lo que me decía uno de ellos: «Mire usted, a mí no me preocupan los tiros y los bombardeos. Lo que más me molesta es el frío y la humedad que paso cuando tengo que dormir en el túnel de Tablada sobre el balastro de la vía. Y ello me hace recordar una anécdota que me contó Sanjurjo. Servía en Marruecos con el empleo de comandante y quiso aprovechar las sombras de la noche para hacer una exploración y conocer las posiciones del enemigo.

«Necesito que uno de vosotros—dijo a sus soldados—vaya esta madrugada, enteramente solo, adonde yo le diga. La cosa es arriesgada y no me atrevo a señalar personalmente a nadie. Si hay algún voluntario, que dé ahora mismo dos pasos al frente.

Hubo unos momentos de silencio. Nadie se movió. Entonces, dirigiéndose a un soldado de Zaragoza, le dijo: «Oye, paisano; ¿te atreves tú a ir?»

«Un poquito constipado» estoy... pero, en fin, iré.

Esta es la raza y esta es la cantera de donde salen todos estos valientes

Creación de la Comisión Ejecutiva de la suscripción nacional del Tesoro público en esta ciudad

Ayer por la mañana, y en el salón de Juntas de la Comandancia Militar, tuvo lugar una reunión de las fuerzas vivas de esta ciudad, presidida por el excelentísimo señor comandante militar de la plaza.

Asistieron además los señores don Rafael Sánchez Benito, representante de la Comisión directiva del Tesoro público en esta ciudad, marqués de Lozoya, don Manuel Ariza, don Juan Well, don Ignacio García, don José y don Juan Carretero, don Andrés Reguera, don Julián Rueda, don Eulogio de Alvaro, don José de la Piñera, don Gabriel Cáceres, don Luis Rincón y don José Puigdollers.

El señor comandante militar de la plaza dió a conocer a los reunidos la reciente disposición de la Junta Nacional de Defensa, por la cual se crea en todas las provincias sometidas a la autoridad militar, Juntas locales del Tesoro público, con objeto de allegar oro y metálico para los fines de la Junta Nacional.

Acto seguido se procedió a la formación de la Junta, que la integran los siguientes señores: Presidente, excelentísimo señor don Juan Carrascosa, comandante militar de la plaza; vicepresidente, excelentísimo señor don Juan de Contreras, marqués de Lozoya; tesorero, don Rafael Sánchez Benito; secretario, don José Puigdollers Oliver; vocales, señor presidente de la Cámara de Comercio e Industria, ídem de la ídem de la Propiedad Urbana, ídem de la Patronal, don Gabriel J. de Cáceres, representante del ilustre Colegio de Abogados.

Todos los reunidos de abogaron unánimemente su aprobación a esta Junta concediéndole un amplio voto de confianza, quedando constituida desde este día la Comisión ejecutiva de la Suscripción Nacional del Tesoro

de España, a quienes molesta más un catarro que un bombardeo.

Una de las cosas que más llama mi atención en esta campaña, es el crecido número de bombas que caen sin estallar. El otro día se dió el caso de una que rozó la espalda a un soldado y, después de producirle una ligera quemadura, cayó al suelo sin hacer explosión.

¿Será que la Providencia protege a nuestros soldados? ¿Será que a los artilleros del ejército rojo se les ha olvidado el oficio como al herrero del cuento? ¿Será que al disparar les tiembla el pulso y se acuerdan del uniforme que visten y piensan en Caín y Abel y entre el humo de la pólvora se les dibuja la odiosa silueta de Pérez Farrás? No lo sé, pero lo cierto es que hay muchas bombas que no estallan y que eso prueba que no se han disparado bien.

Por cierto que tengo que llamar la atención de los que dicen que las bombas «explotan». Hay que hablar en castellano, si nuestro movimiento es nacional y si nos hemos de diferenciar en nuestro lenguaje de los correligionarios de «La Pasionaria» y de Brujo Alonso. Se «explota» una cantera o una industria. Las bombas «estallan» o «hacen explosión». «Explotan» los caudillos marxistas a los ingenuos proletarios. «Estallará» la indignación de los desgraciados contra los capitanes Araña que ven los toros desde la barrera. «Ha hecho explosión» el patriotismo español en este movimiento nacional y en las manifestaciones jubilosas, en las cuales se suprime toda bandera política y se dice solo ¡Viva España! ¡Arriba España! ¿Me será lícito añadir por mi cuenta otro viva que me sale del alma? Es el gusto con que saludé al general Cabanellas en la plaza Mayor de Segovia y con el que terminé un discurso necrológico en honor de Calvo Sotelo el día de sus funerales en San Ildefonso: ¡VIVA ESPAÑA, SIN ESTATUTOS!

ANTONIO ROYO VILLANOVA Segovia, 19-8-936.

BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

GRAN HOTEL

Reumatismo en todas sus formas, cistitis, parálisis, escrofulismo, herpesiatis, catarros.

Importante decreto regulando el mercado triguero y fijando el precio del trigo de 45 a 48 pesetas quintal métrico

La columna gallega que avanza por Asturias ha infligido una derrota a una columna de mineros, muriendo 32 de éstos, incluso el capitán que la mandaba

El regreso al frente

Tras breves días en la inolvidable Segovia, hospitalizado con motivo de benévolo balazo rojo, he regresado al frente en pos de mi capitán López Creus, también convaleciente.

En el coche que nos traslada veloz hasta San Rafael, evoco los días mímelos de aquel maravilloso hospital organizado en escasas horas a expensas de los señores de Escorial, con un desinterés y una abnegación que merecen artículo aparte y que prometo en su día. Ante nuestro desdén, desfilan las horas apacibles de la tarde en la galería de convalecientes. Aun aquellos, en los cuales el furor y la metralla han dejado huellas indelebles, conservan un alto y patriótico espíritu militar. Sonríen a los llegados y añoran evocando las incidencias del frente. Las enfermeras segovianas, esas damitas de ensueño que se cubren con la bata blanca y ciñen el brazalete de la Cruz Roja, miman con las exquisitices de su sentimentalismo, y en su doble personalidad de enfermeras y hermanas de todos, se multiplican para que nada falte, para que cada uno de nosotros tengamos en los momentos de dolor el alivio de la ciencia y el consuelo de sus ojos.

¡San Rafael! Nada ha variado. El trajín propio de la guerra. El sordo zumbido de los motores y el ronquido de las «moscas» enemigas. En un chalet, el «Villa Vera», están alojados mis compañeros de armas («El batallón de Literarios», como nosotros mismos le llamamos. Los ¡hurra! a López Creus y al teniente Rey, se suceden con entusiasmo. Hay emoción en todas las caras barbudas, tras las cuales cuesta trabajo distinguir a los compañeros abandonados hace días.

¡Se comprende! Para nosotros López Creus no representa sólo el mando competente. Es toda una institución. El es quien salta primero del parapeto. Quien ayuda al herido. Quien tras la dura jornada, cuando se regresa agotado, ofrece la cantimplora y sólo bebe cuando lo hizo el último de su batería. Padre, jefe y hermano a la vez.

En el chalet «Vera» hay un pianista. Mayer, el maravilloso pianista compostelano, arranca las melancólicas notas de «Follas Novas». Tras ellas adivinamos su íntima nostalgia. Se había casado ocho días antes de incorporarse como voluntario al Regimiento. ¡Se anima! El pasodoble de «Los Voluntarios» nos enardece y se oye un ¡Viva España! Ya todos en pie cantamos el «Himno de los Artilleros». Lo dirige Paco Rey con su largo bastón.

Viene una orden. Se pide un sargento para el frente a los órdenes del comandante militar. Todos nos ponemos en pie. Hago a mis compañeros algunas reflexiones sobre mi mismo y consigo que me dejen marchar sin el previo sorteo. ¡Por qué vengo aquí? Porque era mi deber hacerlo, en primer lugar. ¡Porque el aturdimiento del frente, la inquietud y la agitación no dejan pensar!

Las «moscas» siguen trabajando y me saludan como antiguas conocidas. ¡Quizás me estén esperando! Nuestras baterías responden a su salutación eficazmente. Bajo sacos terrosos y ante esta mesilla bailadora evoco, sonriendo, mi despacho en la Secretaría de la Caja Regional Gallega de Previsión Social, o el mío, muy modesto, de mi casa de Madrid. ¡Burocracia subterránea! bajo el fuego del cañón. Cuesta trabajo hilvanar unas líneas para la Prensa entre el estruendo de la metralla y las voces de mando. ¡Hay en esto una emoción que desconocía cuando escribía en Madrid!

Manos sucias, caras negras, ropa hecha girones, cabezas desgreñadas... Qué razón tenía mi compañero el doctor Vicente Otero cuando me decía riendo: ¡Júrame que alguna vez me viste de smoking en el Casino!... Ciertamente que cuesta trabajo adivinar tras aquel rostro barbudo, sucio y repelente, al pulcro y atildado Otero, al cortés Sobrino, al refinado Vázquez, ¡a todos, en fin!

Hoy, uno pela patatas. Otro barre la cocina, aquél se ha convertido en matarife y desguaza un cerdo; éste es nuestro cocinero. Y sobre todos, los centinelas atentos y alerta. ¡Todos para España! ¡Todos por España!

Cuando la paz brote en los campos. Cuando de nuevo nos reintegramos a nuestros hogares—¡el que pueda hacerlo!—recordaremos estos días cuya impresión jamás habrá de borrarse de nuestra memoria.

A trueque de parecer pesado, brindando estas impresiones a los amigos heridos y en Segovia hospitalizados. Desde vuestro lecho de dolor seguiréis viviendo nuestra emoción del frente. Y desde aquí, desde la misma Castilla que con tanto y tan valeroso celo defendisteis os enviaré constantemente, y mientras pueda hacerlo, escenas de la vida que juntos hemos vivido.

En el Alto del León, a 14 de Agosto de 1936.

TIRSO VIRGÓS PINTOS
Sargento de Complemento

LA SUSCRIPCION EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Nota de la suscripción correspondiente al día 20 de Agosto:
Don Angel Rebollo Canales, 500 pesetas; doña Francisca Martínez, 25; don Emiliano Bravo, 500; don Aniceto Manso Llorente, 150; Ayuntamiento de Castro y Torreadrada, 125; señora de Lucini, 50; doña Isabel Blanco Fernández, 25; don José del Moral Ramírez, 25; don Mateo Alsina y doña Guadalupe Ferrer, 25; un español, 100; don Santiago Barroso Pascual, 25; Ruiz Zorrilla y Compañía, 500; platería La Salve, segunda entrega, 50; don Manuel Román Bautista, 25; don Isidoro Hernán, de Bernuy de Porreros, 25; don Bernardo González, 5; Ayuntamiento y vecinos de Santo Domingo de Pirón, 146,75; don Pedro Herrero Herrero, 5; don Luciano Herrero Velasco, 5; don Casimiro Lozano, 25; un día de haber de los sueldos y jornales de los siguientes empleados y obreros de la Campa: don Manuel G. Membrillera y Solá, 23,95; don Enrique Hermana Corcón, 11,10; don Rufino Ayuso de Lucas, 8,50; don Antonio Fernández Fernández, 8; don Luis Huertas Plaza, 8; don Modesto González Ayuso, 7; don José Fernández Orte, 20,85; don José Fernández Sancho, 13,90; don Lorenzo Borja Martín, 13,95; don Isidro Fernández Menéndez, 8,35; don Mario Gilarranz de Pedro, 16,65; don Angel García Sanz, 12; don José Mario Rubio Mozo, 7; don Rufino de la Orden, 5.
Don Jesús Pérez, 25; don Lucio de Frutos, 5; don Pedro López, 25; don Tomás Lozano, 25; don Federi-

co del Campo, 5; don Pedro Revenga, 10; don Lorenzo Fuentes, 15; vecinos de Carbonero de Ahusín, 312,35; Ayuntamiento de Brieva, 15,50; vecinos de Brieva, 230,50; doña Francisca Allas, 20; don Luis Aragonés y familia, 225; don Siro Gómez, 109,55; vecinos de Los Huertos, 371,25; vecinos de Juarros de Riomoros, 254; Ayuntamiento de Juarros de Riomoros, 50.
Total recaudado en el día de hoy, pesetas 4.199,15.
Total recaudado hasta la fecha, pesetas 441.814,01.

Miaja abandona las operaciones en el frente del Sur

Con el pretexto de intervenir en un grave asunto de guerra, se asegura que el general Miaja ha abandonado las operaciones en el frente sur dirigiéndose a Madrid. Se considera tanto más especioso este pretexto, cuanto que a consecuencia del curso de las operaciones enteramente desfavorables para los marxistas, es más necesaria que nunca su presencia en el teatro de la lucha.

En Madrid ha cerrado sus puertas la Cámara de Comercio y el Gobierno ha destituido a todos los funcionarios del ministerio de Estado.

Prácticas de fuego con cañón

Mañana, de nueve a once, realizarán ejercicios de fuego con cañón, en el campo de Baterías, las fuerzas militares de esta plaza.

Burgos, 21 (3 t.)—La Junta de Defensa Nacional ha promulgado hoy el siguiente importante Decreto:

No puede pasar inadvertido para la Junta de Defensa Nacional, y por ello se complace en hacerlo público, el esfuerzo realizado por todos los agricultores que se han sumado con vidas y haciendas al movimiento salvador de España, y por la resta de brazos para practicar la recolección, se ven obligados a hacer sacrificios corporales para recoger sus cosechas y las de los ausentes, tarea altamente patriótica por ser de salvación para España. Y siendo la riqueza agrícola buen exponente de la economía nacional, y el trigo el principal factor de ella, esta Junta no puede abandonar a sus propias fuerzas a tan esforzados paladines de la causa de España, viniendo obligada a defenderlos en su economía, a cuyo efecto adopta las medidas que puedan evitar situaciones de abuso para aquéllos al pretenderse una depreciación de esta mercancía tan pronto los agricultores inundan el mercado. Claro que es de esperar del patriotismo de harineros y almacenistas que no se produzca tal anomalía, pero siempre es conveniente prevenirla. A tal efecto, de acuerdo con la Junta de Defensa Nacional he venido en disponer:

1.º Continúa en vigor en todo el territorio sometido a esta Junta cuanto sobre régimen de intervención por el Estado en los mercados de trigos, harinas y pan se previene en el Decreto de 8 de Abril de 1936.

2.º No se podrán efectuar operaciones a menor precio del que rigió para la entrega de los trigos del Estado a los fabricantes, precio que oscilará entre 45 y 48 pesetas quintal métrico, según clase.

3.º Vienen obligados los fabricantes a mantener una existencia de trigo y harina igual a la capacidad total de molturación ininterrumpida de la fábrica durante treinta días.

4.º Los compradores de cereal tendrán igual cantidad que en años normales, lo que se comprobará por los libros de Almacén y de Contabilidad mediante declaraciones juradas.

5.º Las denuncias, tanto por declaraciones como por infracción de precios, se presentarán ante el Gobierno civil, llevando firmas responsables. Comprobada la infracción se impondrán multas de 100 a 6.000 pesetas, que se harán efectivas por la vía de apremio, sin que contra ellas pueda interponerse recurso. Caso de comprobarse la falsedad de la denuncia, la multa será impuesta al denunciante.

Espera esta Junta de Defensa Nacional el más exacto cumplimiento de este Decreto, y su mayor timbre de gloria será no tener que imponer sanción alguna.

Dado en Burgos a 21 de Agosto de 1936.—MIGUEL CABANELLAS.

INFORMACION DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Los dirigentes marxistas internados en Portugal se quejan de que se les de el mismo trato que a los camaradas suyos de inferior categoría

160.000 latas de conservas para las tropas

Burgos, 21 (3 t.)—Ha llegado a esta ciudad un importante convoy sanitario procedente de Bayona de Galicia, para las fuerzas del Ejército y milicias. Al frente de él viene un comandante.

La Patronal Viguesa ha enviado 120.000 latas de conserva para las fuerzas de Somosierra y 40.000 a Pamplona para los requetés que luchan en el norte.

Ponen bandera blanca y luego disparan

Burgos, 21 (3 t.)—El capitán de Asalto jefe de la compañía de Burgos envía desde Navarra una crónica de campaña. Un puñado de hombres—dice—recibimos orden de avanzar. La presencia de aviones amigos será la señal. Impaciencia. El vuelo de un moscardón se nos antoja el ruido de los motores de los aeroplanos. Estos se presentan por fin. El puñado de valientes comienza a avanzar, deseoso de encontrar al enemigo. Los vivos a España se oyen por doquier. Oyense unos disparos. No importa. Sólo nos preocupa avanzar. Ni siquiera se contesta. El avance es tan rápido que los rojos retroceden. Se generaliza el fuego. El enemigo se hace fuerte en sus trincheras. Poco después enarbolan bandera blanca. Nuestros bravos muchachos, tan valientes como nobles, avanzan con los brazos abiertos. Algunos de los nuestros llegan hasta la trinchera. De proto aquellos canallas hacen fuego sobre nosotros. Caen algunos hombres de ambos bandos. Habían enarbolado bandera blanca para después asesinar a nuestros valientes... ¡Traidores!

Al día siguiente, Unión Radio de Madrid, daba la noticia a la inversa. Es decir, asegurando que la infame estrategia había sido realizada por nuestras tropas. ¡Nuestras tropas luchan como hombres, como soldados de España! ¡Cara a cara y con el corazón por delante!

Columna de mineros derrotada

Burgos, 21 (3 t.)—De La Coruña informan que la columna gallega que avanza por Asturias mejora sus posiciones y continúa marchando sin encontrar gran resistencia.

La columna del capitán García Altuna ha sufrido una derrota frente a las fuerzas gallegas. Los mineros dejaron en el terreno de la lucha treinta y dos cadáveres, entre los cuales figuraba el del capitán García Altuna. A todos se les dió sepultura.

Las fuerzas nacionales cogieron varios fusiles y dos autocars de los rojos.

¿Represalias contra el mercado francés?

Burgos, 21 (3 t.)—Anoche anunció Radio Club Portugués que en alguna provincia de España la Prensa ha esbozado la idea de boicotear los productos franceses en vista de la actitud de ese Gobierno en la guerra civil española.

Las autoridades de Estella al Alto del León

Burgos, 21 (3 t.)—Han llegado una Comisión del Ayuntamiento y otras autoridades de Estella de paso para el Alto del León donde visitarán a los requetés navarros.

Los aragoneses invitan al señor López Oliván a dimitir

Zaragoza, 21 (3 t.)—El alcalde de Zaragoza ha enviado un telegrama al embajador del Gobierno de Madrid en Londres, señor López Oliván, en el que le dice que circula en esta capital la noticia de que sirve al Gobierno rojo. «Como alcalde de Zaragoza y español, le pido una rectificación pública. Caso contrario, le repudiarán Zaragoza, Aragón y España.»

Cómo entienden la igualdad los dirigentes marxistas

Burgos, 21 (3 t.)—Radio Club Portugués ha dicho que en un fuerte próximo a Lisboa están detenidos algunos extremistas españoles que se internaron en Portugal al tomarse Badajoz por el Ejército. Entre los detenidos figuran algunos oficiales, médicos, abogados, dirigentes comunistas y simples y obreros. Los dirigentes citados se han quejado de que se dé el mismo trato a todos sin consideración a la posición social de cada uno. En definitiva piden que a los más destacados se les mejore la comida y el alojamiento.

He ahí cómo entienden la igualdad los dirigentes marxistas.

La situación en el frente

Se va estrechando el cerco de San Sebastián. Las distintas columnas que allí operan se acercan cada vez más a la capital. Ya se dió cuenta de la toma de Andoain, que sólo distan 17 kilómetros. La que ataca por la parte de Irún es, sin duda, la que encuentra más obstáculos, por tener que enfrentarse con los fuertes que defienden la frontera, sobre todo con el de Guadalupe (que se dice inutilizado ya), en el monte Iazquebil, que domina toda la línea fronteriza del Bidasoa y que está provisto de cañones de grueso calibre...

También posee ese fuerte artillería de costa, pero no parece que nuestros barcos hayan sentido hasta ahora sus efectos.

Es interesante aislar por esa parte a los vascos españoles de los vascos franceses y cortarles toda comunicación con el exterior, al mismo tiempo que se establece para el Gobierno Nacional, pues aunque esa comunicación existe ya por los Alduides, en Navarra, ésta es una puerta de servicio, mien-

tras que en Irún está la puerta principal, a donde van a refluir los grandes expresos europeos, y por ella se incorporará al continente la España nueva.

Una vez dominado ese extremo de Guipúzcoa, quedarán en el norte Bilbao y Santander, que tienen una importancia muy secundaria y quedarán aisladas. Pronto notarán la falta de provisiones, pues hasta por el mar serán bloqueadas por nuestra escuadra.

LA SITUACION EN TARRAGONA Y CASTELLON

Ha sido asesinado el obispo de Segorbe y el de Tortosa está preso con sus familiares

Numerosos fusilamientos de sacerdotes

Burgos.—Hemos tenido ocasión de hablar con dos sacerdotes huidos, uno de Castellón y otro de Valencia.

El primero, hermano de un distinguido sacerdote de Burgos, fué apresado por los rojos que invadieron la parroquia, pero, aprovechando un descuido de los bárbaros y por un milagro de la Providencia logró escapar. Luego, después de andar muchos días por montes, logró llegar a Teruel.

Dicho sacerdote nos ha dado informes sobre la triste situación de Tarragona y Castellón.

Toda aquella zona, sobre todo Castellón, se halla en poder de los rojos porque, por orden de Madrid, días antes del movimiento fueron desarmadas todas las derechas. Castellón, que podía haber dado casi tantos requetés como Navarra, se halla por esa razón en poder del Comité rojo, aunque, en realidad, los dueños son los rabassaires que han invadido la provincia y que tienen la consigna de cazar sacerdotes.

En Amposta fusilaron a cuatro. En Roselló asesinaron por la espalda y sin previo aviso al párroco.

Sábese que en Lérida mataron a varios canónigos.

En Calaceite, Horta de San Juan y Villalba de Los Arcos, donde los vecinos opusieron resistencia, fueron fusilados después todos los sacerdotes.

Según todos los informes, también fué asesinado el señor obispo de Segorbe.

En Tortosa, don Félix Bilbao, está preso con sus familiares y con otras personas de derecha en un barco surto en el puerto de Tarragona.

Los rabassaires, cuando llegan a un pueblo, lo primero que hacen es preguntar a los niños y a las mujeres por los domicilios de los sacerdotes. Luego apresan a éstos y los asesinan.

De los sacerdotes de Orda y otros pueblos comarcanos, unos fueron asesinados y otros llevados a la cárcel de Tortosa en la que hay más de 60.

También se encuentra en aquella prisión el diputado cedista, señor Villalonga, y el jefe principal tradicionalista señor Soler.

En toda la provincia de Castellón no hay ni una sola iglesia abierta al

culto y muchas han sido quemadas el primer día del movimiento.

El pillaje y las violaciones son otras características de los rojos. Estos roban cuanto pueden en las iglesias y en las casas. A tal punto llegó esto, que hubo de dictarse en Tortosa una disposición obligando, bajo pena de muerte, a entregar todos los objetos robados que hubiesen pertenecido a iglesias, aunque estén ahora en casas particulares.

La situación en Barcelona

Recogida de armas de todas las personas que no pertenezcan a las milicias rojas

El departamento de Guerra de Barcelona ha señalado un plazo de cuarenta y ocho horas para la entrega de todas las armas y municiones en posesión de personas que no pertenezcan a las milicias antifascistas.

Ha ordenado que no guarden ninguna consideración ni traten con compasión a aquellas personas que se filtren entre las milicias, descautando las órdenes del departamento o torpedeando la acción de las milicias antifascistas.

Por designación del consejero del Interior del Gobierno catalán, el agente de Policía Juan Sancho ha tomado posesión en el día de hoy de la delegación del Estado para los servicios de orden público.

Esta delegación está encargada principalmente de la entrega de pasaportes, tarjetas de identidad y de residencia de extranjeros.

De conformidad con el estatuto de Cataluña, estos servicios pertenecen al Gobierno de la República, pero este último autorizó al Gobierno catalán para encargarse de ellos.

Sancho fué condenado a catorce años de prisión por su participación en la sublevación de Octubre del año 1934.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50



Envejecida por la ANEMIA

Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar malestar. Pídase en farmacias.

Consignas morales para la 2.ª línea

Falange Española de las J. O. N-S aspira a que dentro de sus organizaciones tengan perfecta cabida todos los españoles...

Los jóvenes en plena lozanía física tienen un puesto: la primera línea de las milicias. Aquellos que por sus condiciones de edad, salud, familia, etcétera, puedan justificar moralmente su ausencia de los puestos de vanguardia...

El sentido nacional de Falange nos obliga a admitirlos. Es preciso evitar que se disgreguen en otras organizaciones donde se sienta a España con intensidad, con hondura, pero no con nuestro estilo de pasión...

El cometido puede ser distinto; el alma debe ser única: el alma de Falange Española. Alma de milicia que Falange Española de las J. O. N-S no ha importado de tierras extrañas...

Castilla, en trance de levantar su talla abatida hasta que alcance una exacta dimensión imperial, sienten cómo florecen en su espíritu las virtudes militares; gusto de la disciplina, grandeza de la obediencia y servidumbre del mando.

Privada de este temple, nada vale cualquier milicia; las nuestras—que deben valerle todo—han de quedar penetradas de ese espíritu. Y no sólo bajo el signo de la guerra, donde para todo dolor hay un nimbo de gloria...

Estas tres ideas: temple de milicia, servicios propios de una milicia de reserva, espíritu tenso en los días de guerra y en los años de paz, son las directrices inspiradoras de la segunda línea.

Quiénes se inscriben en ella se constituyen en el estrecho deber de profesarlas. Los frívolos, los blandos, los vanidosos y los aquejados de menudas apatías, no tienen cabida en ella.

Haciendo guardia sobre los luceros—dice el himno de Falange—hay formadas centurias que tienen el ademán impasible, pero el alma muy fija en las cosas de Falange.

Después de formar en sus apretadas filas, no existirá español propicio a envolver, bajo la camisa azul de Falange Española de las J. O. N-S, un pecho incapaz de henchirse al soplo de abnegación...

¡España! ¡UNA!! ¡España! ¡GRANDE!! ¡España! ¡LIBRE!! ¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Servicio de Prensa de Falange Española de las J. O. N-S.)

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de los efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo: Don Florentino de Pablos, una sortija de sello y tres anillos de oro...

Don Gregorio de Antonio y señora, un par de pendientes de oro, corona y sortija de oro; don Fernando N. Anaya, una sortija de sello de oro; don José Useros Ajudo, tres monedas de 25 pesetas de oro...

Don Ramón Martín y señora, una media onza y varios objetos de oro; doña Trinidad Llorente y doña Victoria Ajudo, una pulsera, cuatro sortijas y varias piezas de oro; don Luis Moreno Villalón, medalla con cadena, moneda de un cuarto de onza y sortija de sello...

Señorita...

No gaste dinero y tiempo en aprender el CORTE y la CONFECCION, por sistemas ANTIGUOS y NULOS, examine el de ANTONIO BARRERA y verá que es el único en Segovia (San Juan, 11)

Se facilitan patrones

hija de Cestero, una pulsera de siete aros, una moneda, dos alianzas, una montura de sortija, una cinta de reloj y tres cadenas de oro; señora viuda de Herrero, un anillo y pendientes de oro; don Mauricio San Román, dos cadenas, tres anillos, una sortija sello y alfiler de corbata...

Don Antonio García Aragonés, una moneda de 25 pesetas, dos alianzas y una medalla; don Cecilio Bermejo y señora, dos sortijas sello y dos alianzas; doña María Luisa Lavilla, de Puigdollers, pulsera de oro y cadena de oro; don Antonio Rey Sánchez, 130 pesetas de oro en cadenas, sortijas, pulseras y otros objetos y una moneda antigua de oro...

Relación de los donativos en metálico

Don Manuel Palomares, 50 pesetas; don Felipe Martín Sanz, 70; don Pedro Rincón, alcalde de Segovia, 100; don Agustín Soler, 25; don Felipe Alvarez Casado, 20; don Pablo Santuiste, 5; don José María del Prisco, 50; don Ramón Minguéz, 10; don Ramón Marcos Conde, 5; los tres hermanos Suárez, 50; señora viuda de Heredero, 25; doña Beatriz de Mendoza, 500; don Manuel de Sangorra, 10; don Antonio García Aragonés, 10; don Juan Díaz, 10; don Carlos Serrano, 25; doña Leonor Torresplano, 5; don Enrique Gazapo, 75; doña Damiana Carballo, 50; señora viuda de Maderuelo, 35; don Francisco Arenas, 150; don Fuctuoso Manso, 20; don Benedicto Puente, 5; don Alejandro Gimeno, 10;

Falange Española de las J. O. N-S Segovia

Señor don Benigno Santio. Muy señor mío: Era mi propósito, mientras durasen las actuales circunstancias, permanecer (con respecto a la situación de los baillías) no en la indiferencia, pero sí en un sufrido silencio y dentro del más estrecho círculo de nuestra modestia...

Peró, de improviso, un artículo publicado por usted en nuestro periódico local en el día de ayer y dirigido especialmente a los pequeños baillías de esta localidad, nos obliga a ellos y a mí a salir del silencio generoso que nos habíamos impuesto...

Son muy pocos los días que los pequeños baillías llevan de actuación, pero, a pesar de ello, es tanto su ilusión y entusiasmo, «no tengo por qué elogiarlos», puesto que usted mismo habría podido observar la certidumbre de lo que afirmo, y no solamente usted, sino la población, porque en los pobres y continuos desfiles que los baillías han efectuado con el único y exclusivo fin de levantar el espíritu joven de la población...

Las circunstancias actuales por que atraviesa nuestra querida Patria («nuestra pobreza bien manifiesta»), no nos permitía dedicar mucho tiempo a nuestros baillías, pero ante la insistencia de ellos y obligado por su artículo, me veo obligado a dar rienda suelta a nuestros propósitos y deseos.

Y por último, cumpliendo la voluntad firmísima de mis pequeños baillías, pongo en conocimiento de la pequeña población civil que los pocos céntimos que recaudamos para ellos quieren sean donativos infantiles solamente.

Muchas gracias, querido amigo y señor y sabusted que para corresponder a su gentil dedicatoria puede contarse entre nuestros mejores amigos.

Segovia, 20 de Agosto de 1936. ¡Arriba España!

PEDRO PARDO

don Juan Martín, 30; señora viuda de Mariano Aguado, 10; don Pablo Hernández Jiménez, 5; don Braulio Pedrosa, 20; don Pedro Aragón Parra, 25; don Victoriano Lozano Redríguez, 20. Total, 1.365 pesetas.

DE SOCIEDAD

Por el alma del teniente Dávila

Mañana, a las ocho, el organista de esta Catedral don Luis Casares oficiará una misa en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, en sufragio del alma del malogrado teniente del 13 Regimiento de Artillería Ligera don Amadeo Dávila, muerto en el Alto del León.

Se invita, por este periódico, a las personas amigas de la familia del finado, la asistencia a este acto religioso.

Fallecimiento

Ha fallecido en Fuentepelayo, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Catalina Medialdea Gómez.

La finada, por su carácter bondadoso y afable trato, era muy estimada en dicha localidad, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descansen en paz y reciban su afilgado hijo, el canónigo doctoral de la Colegiata de San Idefonso don Pedro Casas, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame por tan irparable y dolorosa pérdida.

Sufragios

Las misas que se celebren mañana, 22, en la iglesia de los Padres Franciscanos, de siete a diez, ambas inclusive, serán aplicadas por el alma de don Gabriel Martín San (que en paz descanse); así como el culto del mismo día, en Corpus, a las siete de la tarde, en conmemoración del octavo aniversario de su santa muerte.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a estos piadosos cultos.

A los pueblos donantes que han contribuido a la suscripción nacional

Algunos Ayuntamientos nos piden con prisa la inserción de las listas de donantes en la suscripción popular.

Debemos indicarles que las referidas listas no se pueden publicar a gusto nuestro sin interrupción, porque el número de donantes es crecidísimo, y son varias las suscripciones abiertas por distintas entidades. Reproduciremos las que se nos envíen por las referidas Juntas, seguros de que éstas comprenderán las dificultades que la reproducción tiene.

Con estos hechos vandálicos se empequeñece el hombre, se llena de fango, se desprestigia, se embrutece. ¿Qué hemos de hacer ante tamañas brutalidades? ¿Qué? Pues protestar de ellas, abominarlas, sentir las y llorarlas.

Dios Nuestro Señor permite esto, pero él se reserva el castigo para los prevaricadores de la fe, de la verdad, de la religión, de todo lo que signifique cumplimiento de su ley santa.

Es espantoso lo que ocurre, se llena uno de indignación al contemplar tanta barbarie.

Allí, en aquel Cerro de los Angeles, que es un santuario, un altar y un oratorio de España, se han elevado al cielo plegarias fervorosas, se ha hablado con Dios, se ha invocado a la Virgen Santísima, a los ángeles y a los santos.

Allí, repito, se han postrado de rodillas los reyes, los ministros, los sabios, los guerreros y las almas santas; allí, por último, se ha hecho la más admirable y fervorosa entronización del Sagrado Corazón de Jesús, que prometió reinar en España con más veneración que en otras partes.

¡Qué pena, qué horrible angustia! Los españoles no consentiremos que el Corazón amantísimo del buen Jesús no reine allí. Allí reinará, pese a quien pese; allí le tributaremos amoroso culto, allí le daremos gloria y alabanzas, allí reinará otra vez. ¡Españoles, cristianos, mujeres españolas, niños españoles, todos, todos, hemos de ir a honrar como merece el divino Corazón de Jesús; allí volveremos a invocarle fervorosos, allí le pediremos que salve a España y la bendiga, allí entonaremos himnos de amor a Dios y le pediremos gracias de todo linaje y que siga reinando en los corazones españoles, que les siga protegiendo, que les llene de su gracia.

No, no prevalecerán; las puertas del infierno no se impondrán, no, no y no. ¡Españoles queridos, hombres de recio temple, hombres cristianos, hombres de honor, ¿verdad que no consentiremos que el infierno nos arrastre? ¿Verdad que no? Antes la muerte, antes la pérdida de todo lo que poseemos, menos la fe. La fe, nos llevará a sublimes empresas, la fe, nos hará leones para

INDIGNACION

Las hordas salvajes, que no merecen el nombre de cristianos, ni de españoles, ni siquiera de hombres, han destruido la estatua y monumento erigido por la fe y la piedad españolas en el Cerro de los Angeles, centro geográfico de España, de España, esta nación cristiana por excelencia, de esta nación, digo, gloriosa, por su historia, por sus tradiciones religiosas, por sus santos, por sus guerreros, por sus poetas y por sus hombres de ciencia. Este crimen no es propio más que de hombres degenerados, de seres sin corazón, sin creencias, sin conciencia; este acto salvaje no tiene otro nombre que el de execrable profanación.

Este monumento y esa estatua del Sacratísimo Corazón de Jesús, representa la fe y la piedad de los españoles; es la expresión de religiosidad, de su amor, de su veneración al Dios de las misericordias, al dador de todo bien, al creador de todo lo visible e invisible.

Este monumento, orgullo de España y de los españoles, estaba hecho por el gran escultor segoviano el excelentísimo señor don Aniceto Marinas, laureado, alabado y ensalzado por propios y extraños. Ese monumento admirable, digo, es la expresión elocuente de la religiosidad de España, es la tradición, es la piedad, es el sentir de la religiosa y católica España. ¡Sombras ilustres de Isabel y de Fernando, de Cisneros, de Hernán Cortés, de Garcilaso de la Vega (mi ilustre ascendiente), de Menéndez Pelayo, de Pereda, de Balmes, de Donoso Cortés, de aquellos grandes españoles que sintieron y practicaron las virtudes excelsas de sus predecesores, de aquellos varones ilustres y cristianos que fueron honra y orgullo de España; de aquellos abnegados hombres que supieron defender las tradiciones de su madre España! ¡Ah, si Cervantes viviera, si aquel Fray Luis de León y Fray Luis de Granada estuvieran en el mundo, sentirían vergüenza de este hecho, a todas luces execrable; se indignarían, se llenarían de asombro y de rubor al ver que sus hermanos habían realizado este crimen de lesa Patria, así, con mayúscula!

¡Oh, qué horror, qué pena, qué espantosa hazaña! ¿Por qué han hecho esto, por qué...? Pues porque son malos españoles, porque no tienen dignidad, ni sentimientos nobles, porque no tienen, en una palabra, amor a Dios ni a la Patria. ¡Abominación, oprobio, indignación a esos energúmenos, carentes de todo lo que pueda tener el hombre que merezca el nombre de tal!

Con estos hechos vandálicos se empequeñece el hombre, se llena de fango, se desprestigia, se embrutece. ¿Qué hemos de hacer ante tamañas brutalidades? ¿Qué? Pues protestar de ellas, abominarlas, sentir las y llorarlas.

Dios Nuestro Señor permite esto, pero él se reserva el castigo para los prevaricadores de la fe, de la verdad, de la religión, de todo lo que signifique cumplimiento de su ley santa. Es espantoso lo que ocurre, se llena uno de indignación al contemplar tanta barbarie. Allí, en aquel Cerro de los Angeles, que es un santuario, un altar y un oratorio de España, se han elevado al cielo plegarias fervorosas, se ha hablado con Dios, se ha invocado a la Virgen Santísima, a los ángeles y a los santos. Allí, repito, se han postrado de rodillas los reyes, los ministros, los sabios, los guerreros y las almas santas; allí, por último, se ha hecho la más admirable y fervorosa entronización del Sagrado Corazón de Jesús, que prometió reinar en España con más veneración que en otras partes. ¡Qué pena, qué horrible angustia! Los españoles no consentiremos que el Corazón amantísimo del buen Jesús no reine allí. Allí reinará, pese a quien pese; allí le tributaremos amoroso culto, allí le daremos gloria y alabanzas, allí reinará otra vez. ¡Españoles, cristianos, mujeres españolas, niños españoles, todos, todos, hemos de ir a honrar como merece el divino Corazón de Jesús; allí volveremos a invocarle fervorosos, allí le pediremos que salve a España y la bendiga, allí entonaremos himnos de amor a Dios y le pediremos gracias de todo linaje y que siga reinando en los corazones españoles, que les siga protegiendo, que les llene de su gracia.

Defunciones.—Gracián Osef Arrupín, de veintiocho años; Germarito Martín Jiménez, de veintidós; María Luisa Velasco Llorente, de nueve meses; Julia Esteban Martín, de cinco meses; Jacinto del Buy Centeno, Evaristo Amez y Antonio Mera Barreiro.

Nacimientos.—José Luis de Pablos Luquero.

Matrimonios.—Ninguno.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o recado personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 7.

Auxiliar de farmacia

Con práctica, se necesita para la farmacia de Torre; inútil presentarse sin buenos informes. Darán razón en la misma. Juan Bravo, 47, Segovia.

Mula desaparecida

Del término de Cobos de Segovia, el día 16 de los corrientes, desapareció una de las señas siguientes: unos seis años de casto a cinco dedos sobre la cuerda, pelo oscuro claro, un sobre hueso en la pata izquierda. Su dueño, Manuel Rodríguez, en dicho pueblo, abonará gastos a quien de noticias de su paradero.

defender nuestros mayores amores, nuestras tradiciones gloriosas, nuestro patrimonio mejor, nuestro pasado, nuestro presente y nuestro porvenir. Que no, que no triunfen nuestros enemigos, que no consigan que profanen más nuestros santos timentos cristianos. No, no toleremos que reinen sobre nosotros, hemos de permitir que su huella profanadora quede impresionada en nuestro territorio, que es santo, que es inmaculado y que es glorioso. Otra vez y otras mil, no y no. ¡Adelante, españoles, adelante, con frente erguida y con el corazón lleno de amor a Dios y a España! Somos leones, repito, tendremos energías y arranques para no dejar pisar y arrollar por los secuaces del demonio. El demonio no triunfará. Váyase al infierno con sus ángeles malos; allí, en las cavernas infernales, tendrán su castigo, allí permanecerán eternamente atormentados, allí recibirán el premio de sus maldades. ¡Viva Cristo, viva su santa religión, vivan los buenos y que Dios perdone a los malos!

¡Dios mío, apídate de esos hermanos míos que tú criaste, alumna tu entendimiento, llénale el corazón de tu amor, no permitas que nos hagan más daño y, sobre todo, que nos ofendan a ti, que eres la misma bondad y la misma misericordia! ¡Que vuelvan a ti, que se arrepientan, que desagraven de tanto como te han ofendido! ¡Que reines en España, que nos ampare, que nos atiendas y que nos bendigas!

DOCTOR MANUEL DE LA VEGA Y ARANGO Segovia, Agosto de 1936.

NOTAS DE HACIENDA

20 por 100 de Propios En nuestra entrevista con el señor delegado de Hacienda, éste nos interesa recordemos a los Ayuntamientos, pocos en número, que aún no han satisfecho el 20 por 100 de Propios, que realicen el ingreso a mayor brevedad para evitar las multas y recargos que entorpecen y dificultan la marcha económica de los Municipios y de la Hacienda pública y aminoran el concepto de seriedad que debe presidir en la Administración de las Haciendas locales.

Pago a funcionarios de otras provincias

Mañana continuará el pago de los haberes correspondientes al mes de Julio a los funcionarios de los distintos Departamentos ministeriales que aún no los hubieran hecho efectivos.

Pago de pensiones y jubilaciones

Mañana, en la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda, de diez a doce de la mañana, se harán efectivas las pensiones y mensualidades de haberes pasivos correspondientes al mes de Julio, de los jubilados, retirados y pensionistas civiles y militares de otras provincias que se hallen accidentalmente en Segovia, debiendo advertir que los que no se presenten al cobro perderán la oportunidad de hacerlos efectivos, por ser el último día de tal servicio.

REGISTRO CIVIL

DIA 20

Defunciones.—Gracián Osef Arrupín, de veintiocho años; Germarito Martín Jiménez, de veintidós; María Luisa Velasco Llorente, de nueve meses; Julia Esteban Martín, de cinco meses; Jacinto del Buy Centeno, Evaristo Amez y Antonio Mera Barreiro.

Nacimientos.—José Luis de Pablos Luquero.

Matrimonios.—Ninguno.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o recado personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 7.

Auxiliar de farmacia

Con práctica, se necesita para la farmacia de Torre; inútil presentarse sin buenos informes. Darán razón en la misma. Juan Bravo, 47, Segovia.

Mula desaparecida

Del término de Cobos de Segovia, el día 16 de los corrientes, desapareció una de las señas siguientes: unos seis años de casto a cinco dedos sobre la cuerda, pelo oscuro claro, un sobre hueso en la pata izquierda. Su dueño, Manuel Rodríguez, en dicho pueblo, abonará gastos a quien de noticias de su paradero.